

ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ»

Классная встреча.



01 марта 2023 года в МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» состоялась классная встреча с учеником 10 класса Павлом Поляковым «Самородком из глубинки». Который в феврале прошел обучение в образовательном центре «Сириус», мы ранее писали об этом.

Незаметно пролетел месяц и снова Павла окружают родные стены. Масса впечатлений. Сбылась большая мечта десятиклассника.

Но это не все, есть еще значимый бонус: онлайн тренировки по химии и биологии от Сириуса продолжаются! Кому-то покажется это скучным, но Павлу нравится, его уровень знаний растет.

И главное его ощущение от этого приключения, что Сириус - это не столь интересно, сколь очень полезно для саморазвития.

Павел пример и гордость нашей школы! Мы желаем Павлу удачи и дальнейших успехов!

Уроки «Основы безопасности жизнедеятельности».

В целях формирования культуры безопасности жизнедеятельности населения и обучения подрастающего поколения основам безопасного поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций, в 1-11 классах МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ»

проводились уроки «Основы безопасности жизнедеятельности». На уроках повторили общие сведения о наиболее вероятных источниках опасностей и угроз, механизмах негативного воздействия и масштабах последствий, способах, силах и средствах



обеспечения безопасности в ситуациях с которыми они могут столкнуться в жизни. Более подробно остановились на темах, связанных с чрезвычайными ситуациями (ЧС) природного характера. Провели практическую работу, как вести себя в экстремальных ситуациях. Еще ребятам было предложено разгадать кроссворд по данной теме беседы. Ученики справились со всеми вопросами. Количество опасностей в повседневной жизни, к сожалению не уменьшается. Все это увеличивает вероятность возникновения тяжелых последствий. Человек же настолько свыкся с опасностями, что часто не думает о них, пренебрегает мерами предосторожности. Можно, конечно, стараться избегать опасных мест, но в настоящее время это не всегда возможно. Поэтому, чтобы не попасть в беду, необходимо знать о возможных опасностях, учитывать их особенности и правильно вести себя.



«Карабай - Шемуршинская лыжня-2023».

2 марта 2023 года в рамках месячника «Молодежь за здоровый образ жизни» на базе МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» состоялось первенство района по лыжным

гонкам «Карабай - Шемуршинская лыжня-2023», в честь открытия Года педагога и наставника и в честь ветерана спорта, заслуженного учителя Чувашской Республики Ивана Петровича Сабаева. Открыли соревнование: начальник Карабай-Шемуршинского территориального отдела Вячеслав Александрович Яковлев, директор



школы Юрий Федорович Ермолаев, начальник отдела образования и молодежной политики администрации Шемуршинского муниципального округа Николай Иванович Ендиеров, директор ДЮСШ Измуков Сергей Иванович, почетный гражданин сельского поселения Николай Иванович



Поликарпов и сыновья Ивана Петровича Евгений и Александр. На соревнованиях приняли участие и гости соседних районов Батырева и Дрожжаное, а также Яльчикский муниципальный округ, Чепкас-Никольское, Большебуяновское, Шемуршинское сельские поселения.

Этот день подарил массу положительных эмоций, а главное – здоровье и уверенность в собственных силах. Все участники и болельщики провели день в хорошем настроении. В школе было организовано горячее питание и чай. Победители и призеры соревнований награждены кубками, медалями, грамотами и сладкими призами.

3 марта — 200 лет со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского .

Учащиеся 5 класса под руководством Сабаевой Л. Н. сегодня посетили детский сад "Василек" с представлением сказки "Плутиска кот" Сказки К. Д. Ушинского актуальны: учат быть послушными, уважать взрослых и жить дружно. Малыши с большим интересом наблюдали за происходящим на сцене. Молодцы. Ждем новых представлений.



ЗИМНЯЯ ИГРА «ЗАРНИЦА» В РАМКАХ МЕСЯЧНИКА «ЗОЖ».



Традиционная зимняя игра «Зарница» прошла 6 марта 2023 года в МБОУ "Карабай-Шемуршинской СОШ". Увлекательные соревнования для учащихся 1-11 классов. Начало было традиционным: общее построение, где командиры сдавали рапорт, прохождение с песней. После этого все отправились в актовый зал для прохождения творческого конкурса. Далее соревновались в скорости и быстроте





К нам пришел прекрасный и замечательный праздник – Международный женский День 8 марта

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник – Международный женский День 8 марта. 8 Марта - самый удивительный, самый нежный праздник весны! Этот день особенный, он согрет лучами солнца, женскими улыбками,

украшен россыпью цветов, нежностью.

В преддверии праздника в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» прошли праздничные мероприятия, посвященные женскому дню и Году счастливого детства.

Открыл праздничный марафон директор школы - председатель Собрания депутатов Шемуршинского муниципального округа Ермолаев Ю.Ф. Обучающиеся 1-11 классов подготовили празднично-развлекательную программу «Мы будем вечно прославлять». Проводили конкурсы, поздравляли собравшихся и гостей с праздником, подготовили разнообразные номера художественной самодеятельности. Поздравления, песни, танцы, стихи звучали для учителей и учеников.

Мероприятия, посвященные 50-летию со дня создания отрядов ЮИД

Движение юных инспекторов дорожного движения России отметит юбилей 6 марта. В преддверии праздника в МБОУ «Карабай –



Шемуршинская СОШ» провели классные часы, посвященные безопасности дорожного движения. Классные руководители совместно с руководителем отряда ЮИД рассказали детям о самых важных правилах на дороге и о

многочетной истории отряда.



Юные инспектора движения

Лыжники МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» на соревнованиях по лыжным гонкам "Чекурская лыжня" Дрожжановского муниципального района.



8 марта на лыжной базе села Старые Чукалы Дрожжановского муниципального района состоялись открытые районные соревнования по лыжным гонкам "Чекурская лыжня".

На открытии соревнований участников соревнований и болельщиков тепло поприветствовали заместитель Главы Дрожжановского муниципального района Алексей Ярухин, Глава Нижнечекурского сельского поселения Олег Албутов, начальник отдела по делам молодёжи, спорту и туризму Руслан Вильданов и главный судья соревнований Евгений Митрошкин.

Тепло поприветствовали спортсменов-лыжников и поздравили всех женщин и девушек с Международным женским днем, пожелали всем участникам бодрости духа, стремления к победе и как можно больше положительных эмоций.

В гонке приняли участие лыжники из сельских поселений Дрожжановского муниципального района, Яльчикского района Чувашской Республики, Буинского района Республики Татарстан.

Мероприятия, посвященные 50-летию со дня создания отрядов ЮИД.

Движение юных инспекторов дорожного движения России отметит юбилей 6 марта. В преддверии праздника в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» провели классные часы, посвященные безопасности дорожного движения. Классные руководители совместно с руководителем отряда ЮИД рассказали детям о самых важных правилах на дороге и о многолетней истории отряда.

10 марта 2023 года состоялось выступление агитбригады 4 класса «Зеленый свет



Информационный стенд, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей.

Всемирный день защиты прав потребителей ежегодно отмечается 15 марта во всем мире, и каждый год посвящен одной из актуальных тем потребительских отношений.

В библиотеке МБОУ "Карабай-Шемуршинская СОШ" подготовлен информационный стенд, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей.

Читатели могут взять буклеты. Эти буклеты призывают снизить потребление ресурсов, сократить выбросы парниковых газов, сократить количество отходов. Рекомендуют обдумывать покупки, рационально расходовать природные ресурсы, разделять и сдавать на переработку отходы. Все это позволит уменьшить будущие экономические, экологические и социальные издержки, сократит уровень нищеты.



Внеклассное мероприятие «День леса».



С целью экологического воспитания детей, в МБОУ «Карабай-Шемуршинская СОШ» проводятся множество мероприятий посвященные Международному Дню леса.

Цель данных мероприятий: акцентирование внимания учащихся на многообразии лесных экосистем, необходимости бережного отношения к лесу и углубления знаний о лесном хозяйстве.

15 марта 2023 года в 3-4 классах МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» проведено внеклассное мероприятие «День леса», на

котором ученики узнали о том, что изучает наука экология, как человек может навредить природе и что нужно делать, чтобы наша планета была чистой.

«Родительский контроль» получил ответ на свои вопросы.

17 марта 2023 года в МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ» прошёл родительский контроль организации питания. Вопросы здоровья в текущий момент обсуждаются повсеместно. Родители помнят, что здоровье – это не только отсутствие признаков заболевания, сухие ноги, одежда по погоде, но и сбалансированное правильное питание. Школьную столовую посетили родители обучающихся 1-6 классов, с соблюдением всех мер санитарной и эпидемиологической безопасности. Наших «контролёров» интересовало качество блюд, состояние помещения столовой, условия для гигиенических мероприятий обучающихся, меню. И, конечно, один из важных вопросов, звучащих в домах наших учеников «А вкусно ли вас кормят в школе?». «Родительский контроль» получил ответ на этот вопрос, отведав блюда, приготовленные для учеников, и оставил хвалебные отзывы.



Итоги открытого XXIX первенства города Чебоксары Чувашской Республики по лыжным гонкам "Весенняя капель" памяти ЗРФК ЧР Михайлова Н.А.

В минувшие выходные на лыжной базе МБУ "СШ им.А.И.Тихонова" состоялось открытое XXIX первенство города Чебоксары Чувашской Республики по лыжным гонкам "Весенняя капель" памяти ЗРФК ЧР Михайлова Н.А. В соревнованиях приняло участие более 200 спортсменов, девушки и юноши от 5 до 18 лет на дистанции от 500 м до 15 км свободным стилем и классическим стилем.

Также соревновались и показали хорошие результаты лыжники МБОУ "Карабай-Шемуршинская СОШ":

Свободный стиль:

— Среди юношей 2010-2009 г.р.:

3 место - Михайлов Дмитрий («Туслах» Шемуршинский р-н)

— Среди юношей 2014-2013г.р.:

2 место - Михайлов Арсений («Туслах» Шемуршинский р-н)

Классический стиль:

— Среди юношей 2010-2009 г.р.:

2 место – Степанов Тимур («Туслах» Шемуршинский р-н)
 3 место - Михайлов Дмитрий («Туслах» Шемуршинский р-н)
 — Среди юношей 2014-2013г.р.:
 1 место - Михайлов Арсений («Туслах» Шемуршинский р-н)
Поздравляем победителей и призеров!



Первенство Чувашской Республики по лыжным гонкам среди ДЮСШ/СШ .

С 15 по 17 марта на лыжной базе Спортивной школы олимпийского резерва № 2 прошли самые массовые соревнования спортивного сезона по лыжным гонкам - среди ДЮСШ и СШ.

В первый соревновательный день в гонках классическим стилем в соревнованиях приняли участие 178 человек из 14 команд. Были разыграны 6 комплектов медалей среди юношей и девушек в трех возрастных группах.

Команду ДЮСШ «Туслах» Шемуршинского муниципального округа на соревнованиях представили учащиеся МБОУ «Карабай – Шемуршинская СОШ», которые показали отличные результаты.

Среди юношей младшего возраста (2009-2010 г.р.) на дистанции 3 км первое место занял Степанов Т., а второе Михайлов Д.

17 марта на лыжных трассах Республиканского центра зимних видов спорта прошел заключительный день первенства Чувашской Республики по лыжным гонкам среди ДЮСШ/СШ. Спортсмены выявили сильнейших в эстафетных гонках в трех возрастных группах.

Первыми на старт вышли команды в возрастной группе "юноши и девушки старшего возраста 2005-2006 г.р.". В этой возрастной группе приняло участие 7 команд. Замкнула тройку лидеров команда ДЮСШ "Туслах" Шемуршинского муниципального округа.

По итогам трех соревновательных дней в командном первенстве среди спортивных школ команда ДЮСШ «Туслах» заняла 6 место из 22 команд.

Администрация ДЮСШ "Туслах" выражает огромную благодарность лыжникам-участникам первенства Чувашской Республики:

Степанову Н., Степановой К., Савельевой К., Поляковой А., Степанову Т., Михайлову Д., Степанову Г., Козлову К., Савельеву А., также родителям юных спортсменов, директору МБОУ «Карабай- Шемуршинская СОШ» Ермолаеву Ю.Ф., учителю физической культуры Тимошкиной Н.М. и тренеру СШОР № 2 Ефимову М.В.

Желаем удачи и дальнейших побед в спорте и в учебе.



ВНИМАНИЕ! КАНИКУЛЫ!

Пословицы и поговорки о весне

Весенний день – что пасхочье слово.
Весна один красна.
Весной часок отстанешь, ален не догонишь.
Как не зашь мотышка, все весной поведает.
Мартон – мотылой ашое порток.
Мерт морозом на нос свалится.
Мотушка – весна ален красна.
В апреле земля прет.
Май весну кончает, лето начиняет.
Вода с гор потекла – весну принесла.

Весенние загадки

Тает снежок. Ожил лужок. День прибывает. Когда это бывает? (Весной)	Он в берлоге спит зимой Под большущею сосной. А когда придет весна, Просыается от сна. (Медведь)
Появился из-под снега, Уважал кусточек неба. Сонный перыль, Сонный нежный, Частый иголочкой ... (Посквешник.)	Я раскрываю почву, В зеленые остишка. Берегла овеваю, Посева повоюю, Давящая поюю, Зовут меня... (Весна)

ПАМЯТКА

о правилах безопасного поведения во время весенних каникул

Дорогой друг! Впереди тебя ждут весенние каникулы. Чтобы твоё настроение не омрачила беда, нужно помнить некоторые, но **ВАЖНЫЕ ПРАВИЛА**:

Правила поведения на дороге

1. Переходить проезжую часть необходимо только на пешеходном переходе и очень осторожно, внимательно глядя по сторонам.
2. Не перебегай дорогу перед близко идущей машиной.
3. Обходи автобус или троллейбус сзади, а трамвай спереди.
4. Одевай светлую одежду и носи светоотражающие элементы на одежде или на сумке.

Безопасность на льду

1. Выход на лед водоемов категорически запрещен.
2. Не пытайся определить прочность льда, наступая на него.
3. Не катайтесь на самодельных плотах, досках, бревнах и плавающих льдинах.
4. Не стойте на обрывистых и подмытых берегах – они могут обвалиться.
5. Если ты оказался на льду, передвигайся мелким скользящим шагом. Ни в коем случае не бегай и не прыгай по льду.
6. Если рядом человек провалился под лед – зови на помощь. Не приближайся к кромке льда.

Осторожно: сосульки, гололед!

1. На улице держись подальше от домов. С крыши может упасть сосулька или обвалиться снег.
2. На скользком тротуаре передвигайся небольшими шагами, ступая на всю подошву.
3. По возможности держись за поручни, столбы, стены и другие опоры. Не прячь руки в карманах.
4. В момент падения старайся сгруппироваться, чтобы не удариться головой.

Соблюдай эти правила и пусть твои каникулы пройдут весело и с пользой!

КАК ИЗБЕЖАТЬ УКУСА КЛЕЦА?



- 1. Не трогай клещей голыми руками.
- 2. Не трогай клещей, если они попали на одежду.
- 3. Не трогай клещей, если они попали на кожу.
- 4. Не трогай клещей, если они попали на волосы.

Наш адрес: 429181, Чувашская Республика-Чувашия, Шемуршинский район, д. Карабай-Шемурша, ул.Школьная, 17

E-mail: sh_rshem8@rchuv.ru

Над выпуском работали: совет старшеклассников школы
Руководитель: Яковлева И.Г.
По просьбам, заявкам и предложениям к выпуску газеты обращаться в информационный комитет (кабинет №200).